



# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№104 (24396)  
Вторник, 7 июня  
2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

## В ДОМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР СОСТОЯЛАСЬ ДВУСТОРОННЯЯ ВСТРЕЧА Ю.А. КОКОВА И ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ ПО РАЗВИТИЮ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА И ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА М.А. ФЕДОТОВА

Большое выездное заседание Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека, проходящее в эти дни в регионах Северного Кавказа, состоялось в Нальчике. Глава КБР Ю.А. Коков и Председатель СПЧ М.А. Федотов в ходе двусторонней встречи обменялись мнениями по всему спектру правозащитной проблематики.

Обсуждены вопросы социально-экономического развития региона, обеспечения общественно-политической стабильности, подготовки и проведения в

сентябре текущего года выборов в Государственную Думу и органы местного самоуправления.

Юрий Коков и Михаил Федотов высказались за наращивание усилий по дальнейшему укреплению взаимодействия между органами власти и институтами гражданского общества.

Пребывание в Кабардино-Балкарии руководства и членов Совета предусматривает посещение пенитенциарных и социальных учреждений, отделов полиции, приём граждан и активистов НКО по личным вопросам.



## ЗА ДИКТАТУРУ ЗАКОНА И ВЕРХОВЕНСТВО ПРАВА В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ С ДВУХДНЕВНОЙ РАБОЧЕЙ ПОЕЗДКОЙ ПОБЫВАЛИ РУКОВОДСТВО И ЧЛЕНЫ СОВЕТА ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ ПО РАЗВИТИЮ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА И ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

В Кабардино-Балкарии с двухдневной рабочей поездкой побывали руководство и члены Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека.

Она началась с расширенной встречи с руководством исполнительных, законодательных и судебных органов власти республики, правоохранительных и силовых структур. Общественной палаты КБР, духовенства, профессиональных сообществ, правозащитных организаций, национально-культурных объединений.

Обращаясь к собравшимся, Юрий Коков отметил большой вклад Совета в дело защиты прав и свобод человека, выразил уверенность в том, что пребывание в КБР, знакомство с ситуацией непосредственно на месте позволит существенно продвигаться в реализации стоящих задач.

Ю.А. Коков привёл слова главы Российского государства о том, что «без зрелого гражданского общества невозможно эффективное решение насущных проблем людей».

В Кабардино-Балкарии рассматривают обеспечение эффективного общественно-

го контроля за деятельностью органов власти в качестве одного из важнейших условий успешной реализации Стратегии социально-экономического развития республики, обеспечения общественно-политической стабильности, «не декларативного, а реального по форме и содержанию диалога между властью и обществом». На постоянной системной основе проводятся встречи с руководителями политических партий и общественных движений, ветеранских и молодежных организаций, национально-культурных центров, представителями научной и творческой интеллигенции, спортивной общественности, религиозных объединений, предпринимательского сообщества, средств массовой информации. Наложено конструктивное взаимодействие с региональным отделением Общероссийского народного фронта, эффективно функционирует Общественная палата, Молодёжная палата при Парламенте КБР и Молодёжное правительство, общественные советы при органах государственной власти и муниципальных образований.



Республика стремится всемерно поддерживать социально ориентированные некоммерческие организации. Их сегодня около 70. Абсолютное большинство уже доказали свою компетентность. Совершенствуется система грантовой поддержки неправительственных структур, формы взаимодействия при реализации социальных проектов.

В настоящее время в КБР, как и по всей стране, идёт подготовка к проведению избирательных кампаний в Государственную Думу и органы местного самоуправления. Одновременно создаются все необходимые условия для активного участия гражданского общества в избирательном процессе.

Юрий Коков подтвердил намерение органов власти Кабардино-Балкарии и дальше уделять повышенное внимание защите прав и законных интересов граждан. В реализации этой важной задачи республика рассчитывает на тесное взаимодействие с Советом при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека, со всеми заинтересованными государ-

ственными и общественными структурами.

Находясь под впечатлением от пребывания в школе г. Беслан (РСО-Алания), захваченной в сентябре 2004 года террористами, и «Городе Ангелов», где похоронено более 300 детей, ставших жертвами вооружённого нападения боевиков, Михаил Федотов высказался за консолидацию усилий власти и общества в борьбе с терроризмом. При этом, подчеркнул он, следует помнить «о верховенстве права и диктатуре закона». Руководитель Совета обратил внимание на необходимость повышения эффективности региональной Комиссии по содействию развитию гражданского общества и правам человека, принятия на уровне субъекта закона по защите прав детей-сирот с тем, чтобы в последующем использовать накопленный практический опыт его реализации на федеральном уровне. В настоящее время идёт подготовка нормативной базы по совершенствованию работы с обращениями граждан. Это направление, добавил М.А. Федотов, является важнейшим элементом деятельности государственного аппарата.

## М.А. ФЕДОТОВ: «ВПЕЧАТЛЕНИЯ ОЧЕНЬ ХОРОШИЕ» ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СПЧ И ЕГО КОЛЛЕГИ ПОСЕТИЛИ ДЕТСКИЕ СОЦИАЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ



главный врач М.А. Крымкува, было бы создание условий для занятий гипопералей. «Раз это необходимо, решим», – сказал Юрий Коков. В подарок учреждению переданы предметы бытовой техники.

Следующий объект – Детская академия творчества «Солнечный город». Правозащитников интересовали оснащённость здания системами безопасности, организация работы школы раннего развития, лицей для одарённых детей, критерии их отбора, профориентационная направленность специализированных классов.

На выходе из академии Михаил Федотов и Юрий Коков ответили на вопросы журналистов: «Впечатления очень хорошие,



Второй день работы Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека в Кабардино-Балкарии начался с посещения детских социальных учреждений республики.

Глава СПЧ М.А. Федотов и его коллеги вместе с Ю.А. Коковым побывали в ГКУЗ «Дом ребенка специализированный» в г. Нальчик. Здесь проходят лечение дети с особенностями развития, в том числе оставши-

еся без попечения родителей. На площади более двух тысяч квадратных метров расположены лечебные и оздоровительные блоки, оборудованы кабинеты релаксации и гидромассажа, игровые площадки, имеется бассейн, гимнастический и музыкальный залы, зал ЛФК. В спальных корпусах созданы условия комфортного пребывания. Благоустроена прилегающая территория. Большим подспорьем для лечения детей с ДЦП и синдромом Дауна, отметила



– отметил председатель СПЧ. – Мы увидели, как решаются проблемы детей, в том числе с особенностями развития, как с ними можно и нужно работать, какие методы воспитания, коррекции должны использоваться. И самое главное – реальную заботу о детях. Это чувствуется. Это видно».

Работа СПЧ в формате выездного заседания, – подчеркнул Глава КБР, – помогает решить одну общую задачу – создать людям комфортные условия

жизни. Хочу поблагодарить и Михаила Александровича, и его коллег, которые с душой относятся к делу, стараются что-то посоздать, где-то помочь... Члены Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека намерены посетить ряд учреждений МВД, МЧС, встретиться с лидерами ведущих общественных объединений.

Соб. инф.  
Фото Евгения Каюдина

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
НА СРЕДУ, 8 ИЮНЯ

Днём: + 13... + 15  
Ночью: + 11... + 13

Небольшой дождь

Курс обмена валют на 7 июня 2016 г.	ПОКУПКА   ПРОДАЖА
USD/RUB 64.00   67.00	
EUR/RUB 73.00   75.80	

**РоссельхозБанк**

АО «Россельхозбанк» – Генеральная лицензия Банка России №3498

ВETERАНЫ

Отмечены за воспитание молодого поколения

На площадке Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Ковова состоялось выездное заседание президиума Нальчикского городского совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов.



В мероприятии приняли участие ректор вуза Аслан Алажа, руководители ветеранских организаций КБГАУ и КБГУ им. Х.М. Бербекова...

В мероприятии приняли участие ректор вуза Аслан Алажа, руководители ветеранских организаций КБГАУ и КБГУ им. Х.М. Бербекова...

В мероприятии приняли участие ректор вуза Аслан Алажа, руководители ветеранских организаций КБГАУ и КБГУ им. Х.М. Бербекова...

лени: работают программы по оказанию материальной помощи, оплачивается санаторно-курортное лечение...

Выступили также руководители комиссий ветеранской организации Талади Кокко, Хашауа Момамуов и Владимир Тлеужев.

Принятым моментом мероприятия стала церемония награждения. Благодарность за оказание социально-правовой помощи ветеранам...

Зарема КУРАШИНОВА, пресс-служба КБГАУ. Фото Эльзара Шонгуева

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ - 71

О параде в Чегеме рассказывает преподаватель нальчикского колледжа лёгкой промышленности Шамса Сатрачева.

ДОШЁЛ ДО БЕРЛИНА

В мае страна отметила 71-ю годовщину Великой Победы. В России и во многих странах мира по улицам прошли сотни тысяч человек...



Юлия СЛАВИНА

нал, как после боя он осматривал тела убитых, не лиги которого живого, и тут тяжелораненый немец поднял голову и пригрозил кулаком Юсуфу. Отец взял его в плен. За этот бой Ю. Сатрачев был награжден медалью «За отвагу».

Боевой товарищ отца Игорь Якименко вывешен в госпитале, прожил долго и счастливую жизнь, был нередким гостем у нас дома в Нижнем Чегеме. И мой отец не раз ездил к нему на Урусатан.

Интересна и судьба пленённого моим отцом немца. Звали его Фридрих Глоссе. После того как он был доставлен к советским солдатам, его отправили в лагерь для военнопленных. В 1968 году мы получили письмо от ГДР. Школьнику учитель немецкого языка передал текст - автором письма оказался тот самый Фридрих Глоссе. Благодарил отца за то, что сохранил его жизнь. Он писал, что живёт в Берлине, где проходит службу в группе советских войск племянник отца и мой двоюродный брат Сагид Сатрачев. Ф. Глоссе работал сторожем на одной из баз советской части, где случайно познакомился с Сагидом. Услышав фамилию солдата, он рассказал про Юсуфа и взял адрес, чтобы написать нам письмо. Отец не стал отвечать немцу. Я не знаю, по каким причинам, хотя тот прислал два письма. Больше бывший пленный не писал.

СОЦИУМ

ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ

В Нальчикском доме-интернате для престарелых и инвалидов прошла мемориальная акция «Аллея Славы», в ходе которой посажено десять туев.



Доброе дело решили поддержать председатель Нальчикской городской общественной организации ветеранов

(пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев, ветераны труда,

постояльцы дома-интерната и директор союза декоративных культур Ильяс Шавеев. - Год за годом редуют ряды

ветеранов Великой Отечественной войны, свидетелей тех страшных событий. В доме-интернате было 47 фронтовиков, но, к сожалению, их уже нет с нами, - обратилась к присутствующим директор дома-интерната Сусанна Абазова.

Она вспомнила основателя этого интерната, участника войны, лётчика Григория Гомелина. Он с первых дней воевал на фронте, был неоднократно ранен, вернулся домой с множеством наград. Именно он открыл интернат 10 февраля 1964 года и проработал здесь до 1973-го. Эстафету передал второму директору, тоже участнику войны, бывшему танкисту Алексею Хуранову. Он ушёл на фронт молодым курсантом Камышевского танкового училища в 17 лет. От Сталинграда дошёл до Берлина. Алексей Хамитович был тяжело ранен - подбит в танке, даже поминки устроили, а он вернулся домой в августе 1945-го. Награжден орденами Красного Знамени и Красной Звезды. В интернате проработал с 1973 по 1987 год.

Ирина ШКЕЖЕВА, Фото Марзият Халаевой

ДАТА



МИРА И РАДОСТИ НАМ, ЖИВУЩИМ

4 июня к памятнику народного поэта Кабардино-Балкарии, лауреата Ленинской и Государственных премий СССР и РСФСР Кайсына Кулиева собрались представители общественности и органов власти, чтобы принять участие в традиционном мероприятии, посвящённом памяти классика национальной литературы.

Открывая церемонию, министр культуры КБР Мураддин Кумухов говорил о значении личности поэта для культуры и литературы, его поэзии, доминантой которой стали любовь к человеку, интернациональный пафос творчества. Недаром же слова «Мир и радость вам, живущие!» как обращение, как молитва отечественным в сознании и памяти каждого, кому дороги эти священные понятия.

Кабардино-Балкария помнит своего певца, выдающегося лирика XX века, слово которого переживёт века. Об этом говорил председатель правления Союза писателей КБР поэт Муталип Беглаев. Для него, как и для всех наших литераторов, а в равной степени и деятелей культуры, Кайсына Кулиев остаётся сильнейшей вершиной, путеводной звездой, помогающей жить и творить вопреки суровым катальками, холодным ветрам времени. За словом Кайсына - века, любовь и надежда, с которыми человек способен преодолеть любые испытания.

Тому порою нетленной кулаки в лирике поэта, его любви и сострадания, его веры и неистребимое стремление к миру и созиданию. Призыв к этим понятиям и есть credo Кайсына, с чьим словом мы вступили и в XXI век.

Искреннюю, идущую от сердца речь прозвучал писатель и историк-архивист Олег Опришко. Он вспомнил день 4 июня 1985 года, когда вместе с тысячами людей, пришедшими проводить в последний путь своего поэта, сама природа оплакивала его уход проливным несчастьем дождем.

Уверен, - сказал Олег Леонидович, - что к памятнику нашего великого современника, гражданина и мудреца будут всегда приходить люди, чтобы вновь и вновь ощутить живительное дыхание души Кайсына, его житворного слова. Об этом так высоко вдохновенно сказано в его стихотворении «Всегда гордился тем, что горел».

Гореть потер в наших сердцах перерывает стрижку другого поэтического шедевра: «Горе забудется, чудо свершится, / Сбудется то, что покуда лишь снится...» «Всё ещё впереди», внушает нам поэт. Впереди только хорошее,

хотелось бы поверить поэту. Без землянок поэта не проходит ни одна памятная церемония. Председатель совета местного самоуправления Чегемского муниципального района Хасани Сиджиев подчеркнул, что «Кайсын Кулиев - творец и создатель одной из величайших вершин культурного и интеллектуального потенциала балкарского народа. Он внёс огромный вклад в формирование его интеллекта. Думаю, не будет преувеличением, если скажу, что Кулиев был и остаётся восходящей энергией и духовным, и нравственным потенциалом своего народа. Запомнился он мудрым, неподдельно искренним, глубоко духовным и жизнеутверждающим человеком, подлинным интернационалистом».

После выступлений ораторов состоялось возложение цветов к памятнику поэта. В день его памяти вновь ощутили силу кулиевского слова, всеми присутствующим подтверждая приверженность к высокому и объединяющему сердца людей подобию, именованному «поэзия».

Светлана МОТТАЕВА, Фото Агуры Елкаева

ДОБРЫЕ ДЕЛА

Идеальная группа доноров

Три дня подряд сотрудники полиции вневедомственной охраны КБР приходили на станцию переливания крови. Безвозмездно сдали кровь 70 полицейских. На Станции переливания крови некоторые уже не первый раз.



Илиана КОТЮЖИЕВА

Врачи часто говорят о необходимости донорства, и, конечно, каждый работник органов правоохранки знает, насколько важно иметь в запасе кровь - это возможность спасти трёх человеческих жизни.

Среди желающих сдать кровь есть обладатели знака «Почётный донор Российской Федерации». Заместитель начальника ОБО Баксанна майор полиции Эльдар Атаев - 70. При среднем показателе 450 граммов нетрудно считать, какой вклад сделали доноры в спасение человеческих жизней.

Непредоимое желание делать добро - вот основной мотив такого поведения полицейских. Каждые два месяца можно сдавать кровь мужчине с отличным здоровьем. А сотрудники полиции - это идеальная группа. Следует помнить, что переливание крови - довольно сложная и ответственная процедура, требующая

профессионализма и определённых знаний, - рассказала ведущая Станция переливания крови Аза Дусарова.

Почётными донорами в нашей стране считаются люди, которые за три года сдавали кровь и её компоненты не менее 40 раз или же не менее 6 раз жёсткой плазмы. Помимо привычного знака «Почётный донор» добровольцы поощряются ежегодным отпуском в удобное для них время (согласно ТК РФ), получением медицинской помощи вне очереди в государственных учреждениях и правом приобретения путёвок в любой российский санаторий по месту учёбы или работы.

Однако работы. Однако двадцатилетней группе крови плата всё же сохранилась. Каждый год в начале июня сотрудники полиции вневедомственной охраны проводят мероприятия по привлечению добровольцев-доноров. Ведь суть человечности - помогать друг другу в тяжёлых ситуациях.

ИНФРАСТРУКТУРА

В Тырныаузе будет построен современный автовокзал

Вопрос улучшения транспортной инфраструктуры в Эльбурском районе является одним из приоритетных.

Администрация г.п. Тырныауз в апреле текущего года объявила об открытии аукционе по продаже права на заключение договоров аренды под строительство автовокзала, по результатам которого с субъектом малого предпринимательства заключён договор.

Вокзал общей площадью 690 кв. м будет построен в центре города в районе филиала ОАО «Ростелеком». Планируемые сроки строительства - 2016-2017 годы. На днях проведена разбивка под фундамент - первый этап строительства автовокзала.

Эльбурского района и застройщика. На данный момент мероприятия по привлечению необходимых документов, необходимых для начала строительства.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского муниципального района

Возобновляются курсы для неработающих пенсионеров

Министерство труда, занятости и социальной защиты КБР объявляет о возобновлении курсов по базовой компьютерной подготовке для неработающих пенсионеров, проживающих на территории города Нальчика. Для справки нужно обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Аюкова, 141 «а» - «Центр труда, занятости и социальной защиты г. Нальчика», тел.: 77-39-04, 77-54-24.

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР

Расположен по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Пермякова, 22, 4-й этаж. Телефон 8(8662)40-20-48. Факс 8(8662)42-58-60. адрес сп. почтой: КВР@ombudsmambz.ru. Прием посетителей в рабочие дни с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

КОНЦЕРТ

Праздник танца и оаций

В Музыкальном театре состоялся благотворительный сольный концерт детского образцового ансамбля Национального танца «Звёздочка» с.п.п. Нартан. Вырученные средства направлены на нужды сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, – воспитанников школы-интерната №5 с.п. Нартан.

Зритель ждал яркая концертная программа, в полной мере отображающая жизненный уклад и духовный мир кабардинцев. В полурасовом концерте юные дарования демонстрировали историю, традиции и обычаи, традиционность и красоту самобытной хореографии. Стремительные танцевальные номера были украшены виртуозными трюками, после которых шла исполненная достоинства старинная кафя. Украшением концертной программы стали и национальные костюмы.

Концерт вылился в настоящий праздник танца. Солисты детского образцового ансамбля национального танца «Звёздочка» под

руководством Эрика Курашева Марат Абазов, Алина Афанасова, Идар Амикохов, Ратмир Товкуев продемонстрировали высокий уровень хореографического мастерства. С песенными номерами и игрой на музыкальных инструментах выступили и воспитанники школы-интерната с.п. Нартан, а также эстрадный исполнитель Аслан Тхакумачев. Творческий коллектив с успешным выступлением поздравил министр культуры КБР Мухамид Кумахов.

Элина КЯРОВА, пресс-служба администрации Чегемского района



ВЫСТАВКА

МНОГОГРАННЫЙ ТАЛАНТ Хусея Карчаева

В с. КАШХАТУ ПРОШЛА ВЫСТАВКА-ПРЕЗЕНТАЦИЯ КАРТИН САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ХУДОЖНИКА ХУСЕЯ КАРЧАЕВА.

В этот день любитель живописи в фойе районного Дома культуры было немало, представители районной администрации, одноклассники, друзья и родственники. Гости с восхищением рассматривали картины, рассказывающие о природе и жизни Черекского района, яркие, заставляющие ещё раз задуматься о том, в каком изумительно красивом уголке мы живём.

Зрители погружались в мир лета, в солнечные дни, пронзанные тёплым воздухом, светом и солнцем, где голубое небо и изумрудные леса заворачивают причудливым колоритом. Здесь жизнь течёт неспешно, а время наполняется особым содержанием. Чувствуется, что в каждой картине художник оставил частичку своего сердца.

Пришедшие на выставку были приятно удивлены, узнав, что талант Хусея Карчаева многогранен: в этот вечер художник сыграл гостями на балалайке.

Залина БОЗИБЕВА

ПРОКУРАТУРА

ЖЖХ В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

В прокуратуре КБР на координационном совещании обсудили результаты межведомственного взаимодействия правоохранительных органов в борьбе с преступностью в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Руководство прокуратуры республики, Следственного комитета, МВД и УФСБ России по КБР приводили данные официальной статистики: в органах расследования МВД следственного комитета зарегистрировано 32 в СУ СК РФ три сообщения о преступлениях соответственно. Полицией возбуждено девять, СУ СК РФ по КБР три уголовных дела.

Проведённые органами прокуратуры проверки выявили 1259 нарушений законодательства в жилищно-коммунальной сфере, внесено 451 представление, на их основании к дисциплинарной ответственности привлечено 47 должностных лиц, в суды передано 55 исковых заявлений, удовлетворено 52.

В органы расследования правоохранительных органов надзорными прокурорами для решения вопроса об уголовном преследовании направлены четыре материала.

В ходе обсуждения проделанной работы председатель координационного совещания и.о. прокурора КБР А. Жекеев обратил особое внимание на нарушения в сфере ЖЖХ. «Руководители следственных органов в обход положений уголовного-процессуального законодательства и ведомственных документов на системной основе не отслеживают установленные законом сроки для принятия своевременного и обоснованного решения». Он указал также на недостаточное внимание к вопросам своевременности, качества и полноты проведения оперативно-розыскных мероприятий, подчеркнул, что в результате расчётов в работе органов, осуществляющих оперативно-розыскную

Зинаида МАЛЬБАХОВА

ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



«РАДУЖНОЕ» НАЧАЛО ЛЕТА

Первые дни лета в детском социально-реабилитационном центре «Радуга» были наполнены светом самых искренних улыбок, детским смехом и яркими впечатлениями – для своих постояльцев центр подготовил разнообразную и интересную программу в честь Международного дня защиты детей.

Так вышло, что празднование растянулось на два дня, но детей это только обрадовало. Первого июня их с самого утра ждали весёлые соревнования. Ребята могли проявить свои художественные способности в конкурсе рисунка на асфальте «Моя семья» и вместе с родителями поучаствовать в восемнадцати шуточных номинациях конкурса «Рекорды «Радуги».

Достоиным завершением этого дня стал концерт «Нет чужих детей», в котором приняли участие дети, находящиеся в центре сейчас, а также ребята, отдавшиеся в «Радугу» раньше. На концерте прошло награждение участников конкурсов «Моя семья» и «Рекорды «Радуги» – летящий граммот было вручено в этот день.

Приятные сюрпризы на этом не закончились. Сладкими подарками порадовал детей один из спонсоров центра – Наталья Соловьева. Гости из Межрегионального консультационного центра города Ростова привезли детям 10 портретов осяни, которые раздади бесплатно ребятам, имеющим проблемы с познанием. Завершился вечер праздничной дискотекой.

На второй день отпраздновали «Радугу» – приехали поздравить работники Национальной библиотеки имени Т.К. Мальбахова и

ученики детской школы искусств №1. Библиотекари доступно и интересно рассказали детям об истории возникновения Международного дня защиты детей, а юные артисты порадовали благодарных зрителей яркими хореографическими и вокальными номерами. Воздушно-водные встречи ребята и театрализованную постановку, повествующую о некоторых приключениях всеми любимого героя Буратино.

Оксана СОКОЛОВА, Фото Камала Толгурова и Артура Елканова

КАЗЁННЫЙ ДОМ

СВОИМИ ГЛАЗАМИ

В женской исправительной колонии УФСИН России по КБР состоялся день открытых дверей, в рамках которого более 50 родных и близких осуждённых получили дополнительные свидания.

После короткого инструктажа о правилах поведения посетители в сопровождении представитель администрации учреждения совершили экскурсию по режимной территории, получили возможность оценить, в каких условиях отбывают наказание их родственники. Все были приятно удивлены порядком и чистотой помещений, признаваясь, что кардинально изменили своё мнение о местах лишения свободы. Они были готовы скорее увидеть темноту и отсутствие привычных для обособно норм.

Соблюдение трогательной чистоты посещения колонии стала подготовленная осуждёнными концертная программа «Мы все любим», которая никого не оставила равнодушным. Песни, посвящённые матери и детям, были наполнены любовью, радостью ожидания предстоящего возвращения в семью. Бурю эмоций вызвали репризы и небольшие юмористические сценки, в которых, как настоящие артисты, осуждённые показали талант перевоплощения.

Встреча завершилась чаепитием со сладкой выпечкой и непринуждённым общением родных людей.

По словам заместителя начальника ИК-4 Фатимы Кумыковой, для отбывающих наказание встреча с близкими несёт неоценимый заряд позитивной энергии. Это общение помогает им восстановить утраченные связи с семьёй, убедиться, что близкие люди их любят и ждут. Прощаясь, родственники выражали администрации учреждения огромную благодарность за возможность увидеть всё собственными глазами и побеседовать с родными и близкими с глазу на глаз, сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

По словам заместителя начальника ИК-4 Фатимы Кумыковой, для отбывающих наказание встреча с близкими несёт неоценимый заряд позитивной энергии. Это общение помогает им восстановить утраченные связи с семьёй, убедиться, что близкие люди их любят и ждут.

Прощаясь, родственники выражали администрации учреждения огромную благодарность за возможность увидеть всё собственными глазами и побеседовать с родными и близкими с глазу на глаз, сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

ЗАКОН

ПРИВИДЕЛОСЬ...

10 ЯНВАРЯ НА ОКРАИНЕ НАЛЬЧИКА БЫЛА ОБНАРУЖЕНА АВТОМАШИНА, В КОТОРОЙ НАХОДИЛОСЬ ТЕЛО ЖЕНЩИНЫ С МНОЖЕСТВЕННЫМИ НОЖЕВЫМИ РАНЕНИЯМИ. ПО ДАННОМУ ФАКТУ СЛЕДСТВЕННЫМИ ОРГАНАМИ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РФ ПО КБР БЫЛО ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО.

Благодаря профессиональным и слаженным действиям следователей и оперативников уголовного розыска МВД по КБР преступление раскрыто. 10 января 37-летний подозреваемый вместе с знакомым сел в такси марки «KIA CEED» под управлением по-

страдавшей. Мужчины приехали из Пятигорска, где один из них приобрёл и принял синтетическую наркотики. Уже в Нальчике, когда оба сели в такси, у подозреваемого начался паника. Ему казалось, что он предвзвездотрудники полиции, затем он стал

кричать, что женщина хочет им его выдать, а спустя мгновение достал нож и стал наносить водителю тяжёлые удары. Как только машина остановилась, второй пассажир в страхе за свою жизнь убежал. Женщина скончалась на месте происшествия.

По данным старшего помощника руководителя следственного управления капитана юстиции Мурата Багова, по уголовному делу проведён большой объём следственных мероприятий. На основании полученных доказательств мужчине предъявлено обвинение в совершении убийства, на период следствия он заключён под стражу.

Ляна KEШ

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

УВОЛЕНЫ ЗА НЕЭФФЕКТИВНОСТЬ Республика Дагестан. В Дагестане из-за неэффективной работы уволены 15 руководителей районных электростанций. О таком решении сообщил глава ИАО «Россети» Олег Бударгин на производственном совещании с руководством АО «Дагестанская сетевая компания» в Махачкале. Информацию пресс-служба «МРСК Северного Кавказа».

Олег Бударгин подчеркнул, что большинство уволенных «Россетями» поручений по снижению потерь электроэнергии, аварийности и объёма работоспособности не исполнено. В итоге отсутствуют положительные результаты в работе по исправлению финансово-экономического положения «Дагестанской сетевой компании». Более того, с начала года в ряде районов электрических сетей (РЭС) показатели сверхнормативных потерь не только не сократились, а наоборот, увеличились.

«На основании этого и на счета компании деньги не поступают. Очевидно, что причина этому – возраст. К сожалению, в это вовлечены и сотрудники местного предприятия. Это недопустимо», – подчеркнул Бударгин.

По итогам совещания он поручил службе безопасности подготовить и передать в правоохранительные органы материалы для проверки сотрудников, допустивших ухудшение финансовых показателей.

В ЕВРОПУ – С КУЛЬТУРОЙ Республика Ингушетия. В ряде европейских стран запланировано проведение Дней культуры Ингушетии, приуроченных к празднованию 25-летия республики. Жители Европы познакомят с богатством древней культуры ингушского народа, а также с образцами современного народного искусства.

Музеи выставят редкие экспонаты из своих фондов. Экспозиции живописи ингушских художников, предметов старины, изделия декоративно-прикладного искусства дадут представление о многообразии духовной и материальной культуры ингушей», – рассказали в пресс-службе Главы РИ.

В плане мероприятий – открытия в Париже памятной плиты в честь выдающегося ингушского писателя, лингвиста, этнографа и фольклориста Магомеда Джабигаева, похороненного во французской столице.

ОТКРЫЛИ САМЫЙ БОЛЬШОЙ В ГОРОДЕ ДЕСАД Карачаеве Черкесии. В Международный день защиты детей в столице Карачаеве Черкесии состоялось торжественное открытие современного детского сада «Сказка» на 300 мест, который стал крупнейшим дошкольным учреждением в городе, сообщили в пресс-службе руководства республики.

Детский сад разместился в двухэтажном здании площадью 5,5 тыс. кв. метров. Там будут представлены 12 общероссийских групп, музыкальный и спортивный залы, пищеблок, прачечная, медицинский кабинет и другие помещения. Территория обустроена игровыми площадками с беседками, песочницами, качелями и другими элементами.

МЕДИА ЗАГОРОБИЯ НА ДИАЛЕКТАХ Северная Осетия-Алания. На сцене Национального государственного театра оперы и балета Северной Осетии состоялось премьерное спектакль «Диалекты на иронском и дигорском диалектах осетинского языка, сообщили в пресс-службе Минкультуры республики.

В основу постановки легли мифологический сюжет и трагедия «Медя» французского драматурга Жана Анри. Режиссером и сценографом выступил народный артист республики Анатолий Галаев.

Спектакль создали, называя творческим экспериментом: в нём задействованы артисты трёх театров республики – Государственного Дигорского драматического театра, Северо-Осетинского государственного академического театра имени Талпакова и Национального театра оперы и балета.

РОБОТА НАУЧИЛИ ВИДЕТЬ Ставропольский край. В Ставрополе исследователи Северо-Кавказского федерального университета научили андроида мобильного робота распознавать некоторые предметы. Для этого был создан комплект программ, позволяющий роботу распознавать десять различных предметов, сообщает ИТАР-ТАСС.

Исследователи разработали алгоритм, который способен находить человека, – в агрессивных средах», – подчеркнул эксперт.

ДЕТИ ОТДОХНУТ БЕСПЛАТНО Чеченская Республика. В этом году на отдых в детские лагеря и Чечни направят 22 тыс. 635 человек, из которых 13 тыс. 652 – дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Об этом сообщили в Министерстве труда, занятости и социального развития ЧР. Определены также места отдыха: Республика Крым (8390 детей), Кабардино-Балкарская Республика (9745) и Чеченская Республика (4500). На отдых уже направлено 2840.

В министерстве отметили, что в целях профилактики дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности перевозок детей в летний период техника безопасности водителей и контролёров допуск водителей. Сопровождают детей на отдых будут представители УГИБДД по ЧР и медроботы.

Подготовил Максим ДЕЕВ

СПОРТ • МАС-РЕСТЛИНГ

Юбилейный билет на первенство России



В МИНУЩЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ В ГОРОДСКОМ ПАРКЕ ПРОШЛО ОТКРЫТОЕ ЮНОШЕСКОЕ ПЕРВЕНСТВО НАЛЬЧИКА ПО МАС-РЕСТЛИНГУ...

Соревнования были организованы Федерацией мас-рестлинга КБР (президент Бетал Губжев) при поддержке управления по физической культуре, спорту и делам молодежи г.о. Нальчик...

которое проводилось в республике впервые. По окончании сватов вручили победителям и призерам грамоты и медали. Результаты первенства таковы: в весовой категории до 60 кг первое место занял Альберд Келеметов (Нартан)...

•ФУТБОЛ

В Волгоград поедет команда 31-й школы

На стадионе 31-й нальчической школы прошёл десятый юбилейный региональный этап международного фестиваля по футболу «ЛЮКОБОЛ-2016-РЖД».

Команды были разбиты на четыре группы по четыре в каждой, далее игры проводились в соответствии с утверждённым регламентом.

Нальчической СДЮШОР Мухомедовым, тренером Ю. Хамидиевым, капитаном команды «Спартак-Нальчик» - Амира Бажаева, которому на днях присвоено звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта КБР».

МЕМОРИАЛ ЗЕМЛЯКОВ

•ТУРНИРЫ

В СЕЛЕ ХАМИДИЕ ПРОШЁЛ ТРАДИЦИОННЫЙ ФУТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР ПАМЯТИ КАЗБЕКА ЕЛКАНОВА, АСКЕРГИ АНСОВА И ЗАУРБЕКА ГУКШЕВОВА...



Пресс-служба МВД по КБР

Организаторами турнира выступили руководство и личный состав ОМОН республиканского МВД, администрация села, друзья и сослуживцы, семья. Поддержку оказала общественная организация «Мир дому твоему».

Председатель Совета ветеранов с. Хамидие Ильяс Шамурзаев от имени сельчан поблагодарил организаторов и участников турнира.

По итогам турнира лучшей стала команда Управления введомственной охраны МВД по КБР, второе место представили ГУ МЧС России по КБР.

ПАМЯТИ ОДНОКЛАСНИКА

НА СТАДИОНЕ КИШПЕКСКОЙ ШКОЛЫ ПРОШЁЛ ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ В ПАМЯТЬ ОБ АЛИМЕ БАЛКАРОВО, ПОГИБШЕМ В ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОМ ПРОИСШЕСТВИИ В 2013 ГОДУ.



Инициаторами его проведения выступили одноклассники Алима при поддержке преподавателя по физической культуре Анзора Берсекова.

Победителями стали выпускники 1992 года, на втором месте команда 2001-го года, на третьем - одноклассники Алима (выпуск 2000 года).

Балкаров, нападающий и бомбардир Альбек Абазов, забивший семь мячей. Лучшим игроком назван Эдик Гощов.

ДАЧА

На вашей памяти в Нальчике что-то подобное было?

Непредсказуемое будущее погоды наблюдается и раньше. Вспоминаются полюбившиеся высадки помидоров и перца на Длинное, асфальт, «свернувшийся в трубочку»...

Что можно посоветовать огородникам, чьи посадки пострадали от града? Опрыскивание в открытом грунте нежизнеспособных растений...

Почву вокруг растений обязательно взрыхлить в аккуратном, пусть почва и влажная, провести подкормку минеральными или органическими удобрениями.

Через пару недель пойдут пасынки. Помидорам достаточно два-три стебля. Перец оставляйте как есть...

ПОСЛЕ ГРАДА

Только ливневые и безразличные не брали нынешнюю майскую погоду. Особенно земледельцы и, конечно, дачники.

ТАКОВЫ ДАННЫЕ СТАТИСТИКИ. А КАКОВЫ НАБЛЮДЕНИЯ ОГОРОДНИКОВ И САДОВНИКОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ? В ЧАСТНОСТИ, ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО АГРОМЕТЕОРОЛОГА, А НЫНЕ ПЕНСИОНЕРКИ ВАЛЕНТИНЫ ОРЛОВОЙ.



много вариант менее трудоёмко. С другой стороны, реализуют свои растения, дачник точно знает, какие сорта он сажал и на что может рассчитывать.

Объявления с контактами и информацией.

Advertisement for a seminar by Taisya Karlybeyeva Shidginova regarding health and well-being.

Advertisement for a seminar by the 'Liveness' clinic focusing on traditional Chinese medicine.

Advertisement for a construction laboratory providing services for material testing and quality control.

Large advertisement for 'ASPHALT' construction services, including paving and foundation preparation, with contact information and a phone number.

Administrative information including contact details for the editorial office, subscription rates, and publication data for 'Kabarдино-Balkarskaya Pravda'.